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Ata 33° da Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos nove de novembro de dois mil e 

vinte três. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do 

Piriá. No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos 

Gonçalves. Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, 

Benedito da Costa Neto, Elvys Ley Castro Lima, Gerfferson Ferreira de Oliveira, José Alberto Sá de Lira, Luzia 

Lerismar Sampaio da Silva e Manoel Edson Vasconcelos. Ausencia justificada do vereador Elias Costa. Solicitou 

a leitura bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a presente 

sessão ordinária. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Colocada em discussão, não havendo manifestação, 

em votação sendo aprovadaem em sua totalidade. Solicitou a leitura da máteria para o EXPEDIENTE DO DIA, 

REQUERIMENTO Nº 005/2023, do vereador Elias Costa que subscreve e vem requerer em conformidade com o 

Art. 76 § 1º inciso X, e com foco no artigo 77 do Regimento Interno, e no art. 50 da Lei Orgânica do Município, 

venho solicitar licença, com saída no dia 02 de novembro de 2023, e retorno no dia 01 de fevereiro de 2024. 

Facultou-se a palavra aos vereadores: O Vereador Benedito da Costa cumprimentou os nobres edis, o publico 

presente, agradeceu ao pai eterno por mais um dia de vida que concedeu a cada um e pela oportunidade de estar 

discutindo as problematica do municipio, tentando trazer resoluções as questões que lhe cabem. Disse que sua 

vinda à tribuna nesta manhã é para enfatizar que esta semana o pessoal do alto do Bragança como é conhecido, 

procurou o vereador para dizer que a bomba supostamente teria queimado e que eles estariam sem água. Entraram 

em ação e entrando em contato com a gestão municipal e foi solucionado o problema, reconheceu e agradeceu pelo 

atendimento a solicitação, inclusive o presidente támbem esteve presente na área. O  pessoal ficaram muito otimista 

quando o vice-prefeito foi lá e se comprometeu em solucionar o problema que é crônico. O vereador Benedito disse 

que tem ciência de que o pedido já foi feito e relata a questão dos canos para que seja feito a ligação da água. O 

presidente já providenciou mesmo com recursos próprios, 60 varas de canos. Pediu a gestão para que viabilize um 

pequeno projeto para que seja regulamentada a questão da água. A creditam que com a caixa d'água nova e 

encanação adequada vai melhorar muito a falta de água no alto. Inclusive vão entrar com pedido na gestão 

municipal para que faça um estudo para tentar realizar outro poço artesiano visto que aquele não dá conta de sulplir 

a necessidade do povo, são muitas residências e não só para uso das residências, mas para outras demandas. 

Agradeçeu porque pela primeira vez não foi colocado dificuldade para atender o pedido feito em relação ao povo 

que já estava sofrendo há três dias sem água, disse que vai continuar na luta para que seja regularizado essa 

situação. O vereador presidente Lordenir disse fez uma visita aquele povo e eles necesitam e os vereadores que 

são parceiros tem que conversar com a prefeita e ajudar com os canos, olhar para aquele pessoal pois o sofrimento é 

grande. O vereador Benedito agradeceu ao vice-prefeito que atendeu a ligação e foi ver a situação da caixa d'água 

e esta providenciando outra. Um outro assunto que trouxe a tribuna foi o piso de enfermagem que está em discussão 

na casa, mas não sabe como anda esse relatório, se tem algum, se foi feito algum encaminhamento à mesa diretora 

desta casa, mas gostaria de pedir o empenho da casa para que viesse viabilizar o mais rápido possível essa questão. 

Disse que fazendo uma pesquisa, em várias cidades do Pará a gestor (a) municipal, mandava para a câmara esse 

projeto em caráter de urgência e em vários municípios já foi aprovado na Câmara. Existe uma inconsistência nesse 

projeto que veio para casa e está sendo debatido, na qual alguns artigos é contra e disse que os vereadores devem 

lutar pelo direito desse povo, que ajuda a salvar a vidas. Esta casa tem que se empenhar em solucionar esse 

problema, acredita que a comissão já pediu e como parlamentar desta casa pediu que a casa convoquem assessoria 

jurídica para está discutindo esse projeto o mais rápido possível. Como legisladores e representantes do povo 

devem lutar pelas classes trabalhadoras e trazer uma resolução deste problema, e desejou um bom final de semana a 

todos. Vereador Manoel Edson Vasconcelos  cumprimentou os nobres edis, o publico presente, agradeceu a Deus 

por mais uma oportunidade de poder retornar a casa com o propósito de lutar pelo povo do município. Iniciou sua 

fala dizendo que mão casando briga com vereador, mas foi questionado por moradores do município, quando na 
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quinta-feira passada o vereador Elvys Ley, disse que a gestão municipal já concluiu 10 km de saneamento básico 

nesse município, é vergonhoso, colocaram ele para se expresar da forma errada se medir 10 vezes ainda não dá, é 

vergonhoso isso. Mais vergonhoso ainda é quando o vereador vem esta tribuna e fala que no município foi feito 50 

Pontes de madeira, disse que conheçe o municipio muito bem e está muito longe dessas 50 pontes, existem 

pinguelas cobertas com deslizante, perguntou para os nobres colegas se algum dia viram uma empresa ou 

funcionários da empresa construindo pontes nesse município porque onde já passaram quém está construindo essas 

pinguelas é funcionário da propria prefeitura e logo se ver o gasto com essas “Pontes.” No ano de 2022, foram 

quase dois milhões de reais, este ano um milhão cento e querenta e dois mil isso é veregonhoso. Tem a construção 

da horla o maquinario que esta na obra é alugada para a prefeitura, cadê as empresas que ganharam licitação para 

fazer esse trabalho? Cadê a casa? Os vereadores que são fiscais estão fazendo vista grossa em tudo.  Disse que viu o 

vereador atacando o secretário de saúde na sessão passada, mas também existe uma conversa que estão tentando 

colocar em desembro três meses de conta a partida atrasada na saúde porque não repassada à contra partida, estão 

renegociando para ver se conseguem pagar o décimo do funcionário. No ano de 2022, o Governador do Estado vêio 

e prometeu 135 mil litros de óleo para construção de estrada, e estar em papel, feita a estrada do novo Horizonte, 

Palestina que quem fez foi o Estado, todos sabem disso, Canaã São João e ainda um gasto mais de 242.000 mil 

reais no posto JD Alves Lima. São tantas situações que precisam fazer alguma coisa. Disse que estar do lado do 

povo foi para isso que foi eleito e agradece a oportunidade. O vereador José Alberto Sá de Lira cumprimentou 

os nobres colegas o publico  presente, agradeceu a Deus pela oportunidade e falou sobre os problemas do 

municipio, pediu para o secretário de obra passar na estrada que vai para São João do coraci, que olhe a ponte perto 

do RR, está precisando de uma reforma ou construir outra pois a mesma estar em pessimo estado. Quanto o esporte 

de Nova Esperança do Piriá, mais uma vez tiraram o direito de um campeonato municipal, para fazer um 

campeonato de areia, isso não é bom, seria bom se existisse os dois. Muitos Presidentes dos times procuram o 

vereador para questionar sobre o assunto. O vereador Manuel relatou que também é procurado pelos presidentes 

dos times. Criados pela parte da gestão disseram que não tinha time suficiente, a lista foi mandado pelo presidente 

de um time, se não se engana é 7 ou 9 nomes de times que estavam prontos para disputarem o campeonato 

municipal. A gestao alega que não deu time, mas se desse quatro time ainda tinham o direito de disputarem, por 

respeitar a tradição e o esporte piriaense que infeslimente não estar sendo respeitado aquilo que é de interesse do 

povo piriaense. O vereador José Alberto ao retomar a fala disse que o campo do município está abandonado, não 

é querendo puxar brasa para a sardinha dele, mas na época que o Louro seu irmão, foi secretário de esporte foi feito 

um bom trabalho naqueles campos e deu conta de fazer os campeonatos. O mesmo acredita que se tivessem 

cuidado dos campos não teria virado curral de animal, esses campos é responsabilidade dos secretários de esporte. 

Disse que já foi várias vezes na secretaria de esporte e não sabe dizer se tem secretário porque nunca encontra ele. 

A vereadora Lerismar Sampaio tomou a palavra e disse que não tem certeza, mas o secretário de esporte nem 

frequenta mais aquela secretaria, mas se lá tem uma equipe que então organizando os campeonatos e outros 

projetos poderia esses mesmos tomar a frente e fazer o trabalho porque esse trabalho de limpeza dos Campos é para 

ser feito pelos responsáveis da secretaria de esporte, mas como a secretaria não faz o seu trabalho acaba caindo a 

responsabilidade para o vereador josé Alberto como já citou varias vezes que roça o campo na agrovila do São 

João, do Coraci e outras, mas a  responsabilidade é da equipe que trabalha na secretaria de esporte e que funciona 

todos dias, e tem como tomar as providências. José Alberto ao tomar a fala disse que concorda plenamente com a 

vereadora Lerismar, ele é quem faz o trabalho nos campos das agrovilas citada e isso não é o  seu trabalho e  sim 

legilar e fiscalizar. Faz um pedido para o secretário de obra, que mande alguém olhar na avenida Brasil, as 

lâmpadas da praça estão todas queimadas seria muito bom se mandasse troca-las e finalizar sua fala dizendo para 

funcionários da saúde que estão na casa para fazer o que é melhor para cada um, e os vereadores se assinarem algo 

será para favorecer a todos, e agradeceu a oportunidade. Não havendo manifestação o presidente solicitou a leitura 

das matérias para a ORDEM DO DIA. REQUERIMENTO Nº 005/2023, do vereador Elias Costa que subscreve e 

vem requerer em conformidade com o Art. 76 § 1º inciso X, e com foco no artigo 77 do Regimento Interno, e no 
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art. 50 da Lei Orgânica do Município, venho solicitar licença, com saída no dia 02 de novembro de 2023, e retorno 

no dia 01 de fevereiro de 2024. Parecer N°004/2023, do relator da comissão permanente de constituição, justiça, 

legislação e redação final, sobre resolução N°02de 02 de julho de 2023, que estabelece a estrutura organizacional 

da Câmara municipal de Nova Esperança do Piriá e dá outras providências. Sem mais concedeu cinco minutos 

para as considerações finais. Manifestou-se a vereadora: Lerismar Sampaio. Nada mais previsto para a sessão, o 

presidente agradeceu a presença de todos, em nome de Deus da Pátria declarou encerrada a presente sessão 

ordinária. A presente ata é a expressão de verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais 

vereadores que desejarem. Retifica-se, o vereador Benedito da Costa Neto votou contra a resolução, ficando a 

maioria a favor. O Projeto foi aprovado pela maioria, em seguida foi colocado o requerimento do vereador Elias 

Costa, no final foi aprovado. 
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